VSeobecne zaklady lesnickych stavieb

PROGRAMC. 5

Stabilita stromu



Zadanie

objemova hmotnost koruny: 50 %

drevina:

priemer kmena — d:
vySka stromu:
vySka koruny:

Sirka koruny:
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1. TIAZ KMENA

0 ="%1, 5.0

km “km*Md*

kde: dj - pérliemer kmefia v polovici d = d, ;O’l = 1’0-; o1 = 055m
|, — dizka kmena I g h=30 +§ 10=966m

Py — Objemova hmotnost dreva: makké p,= 600 kg.m3
tvrdé py= 750 kg.m3
g—10 m.s?

_3l4 055’

Q. 966.75010=1720915N =17,2kN

2. TIAZ KORUNY
Q. =50%Q, = 05017204 =8602N = 86kN

3. TIAZ STROMU
Q. =Q_+Q,_=17204 +8602N = 25806\ = 258kN




4. TAZISKO KORUNY

tazisko koruny (yg,,) = posobisko vetra (y,,)

Yo = Yo =l +:1%h = 3’O+;13 10,0 = 633m

5. KRITICKE BREMENO

_kd; _1500.10'
krit hvz 19322

z

F =4,018VIN = 401&N

kde: k — koeficient votknutia — listnaté stromy - 2500 MPa
ihliénaté stromy - 1500 MPa

h, —vzpemadizka h_=2.(. + 2 h) = 2.(30+ 666) =1932m

vkm



6. UNOSNOST SNEHU A SNEHOVA OBLAS T

a.  tlakova sila snehu —Unosna - S

S, =F_ —Q, = 401&N - 258kN = 39922kN

krit

b. zatazenie snehom — unosneé — rovnomerne — pg,

S, S, _ 4SS, _ 439922kN

=4 = U = = =14126kN.m™
Pa Apko Th® mb®  314.60°m? L
4

Aok — Plocha koruny

=>tab 1.6, str.18 (ucebné texty), tab. 9 (skripta CV) => zaradit do
snehovej oblasti

=> VII. Vrcholové Casti Tatier



MOMENT UNOSNOSTI KMENA VETROM — M,

3 3
M. =W.o= 722 o= 31;1);,0 60MPa = 5887MN.m = 5887kN.m

kde: W, — prierezovy modul

O — medza pevnosti na ohyb - listnaté - 80 MPa

ihlicnaté — 60 MPa



8. UNOSNOST VETRA A VETROVA OBLAS T

a.  unosnost vetra—W,
M, _ 5887MN.m

W, = o =0,930MN =93kN
Yu 633m
1
y,, —rameno vetra = |, + 2 h

b. zatazenie vetrom — p,,
_W, _ W, _ 930N
"7y, bh” 610
2 2

A, — plocha koruny

=310kN.m™

=>tab 1.8, str.19 (ucebne texty), tab. 10 (skriptd CV) => VI. Ostatné Casti
uzemia nadmorskej vysky nad 1 300 m n. m.



PREDPOKLADANE KLIMATICKE ZA TAZENIE
snehom  S= p_C K. .A  .N,

kde: p, — zakladny tlak snehu
c, — tvarovy sucinitel
ks — sucinitel tiaze

2
S = 25.c (neuvazujesa).12. 7760

14 [1125N

vetrom W =p,cC, K, n.n,.n.o

kde: p,, — zakladny (staticky) tlak vetra (tab. 1,8)
c,, — tvarovy sucinitel (tab. 1,9)
k,, — vySkovy sucinitel vetra (tab. 1,10)
n, — vplyv previsania konarov
n, — vplyv teplotnych rozdielov | (tab. 10,1, str. 156)
n; — vplyv nerovnomernosti pody
n, —dynamické zatazenie (1,2 -1,4)

W =085 .081220.121214= 329N

tab. 10




10. CELKOVE NAPATIE KME NAV d,
(od predpokladaneho za tazenia)

0 =0 +0 = c M o 1508KN ;50 2082KN.M

W 078m* 0,098’

= 6725kPa

0,, — hapatie vzperné
O, - hapatie ohybové

‘F =S+Q, =125+ 258kN =1508kN
_md?  314.10°

h=y

M., =W.y_ = 329.633m=2082kN.m

mdd _ 314.10°

= 0,78m’

W, = = 0,008’
32
_h, 1.2 9662
A_imm =0 =7728
4 4
2 2
X _T128 _ o

C= = =
2500 2500



11. KRITERIUM STABILITY

a. S,>S  -wyhovuje
39922kN >125%N

b. W, >W - vyhovuje
930kN > 329kN

C. o, <0 - vyhovuje
0,6729VIPa< 60MPa
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PROGRAMC. 5

sk. 1 Stanislav MACKO



STROM
1. TIAZ KMENA -GQgm

Ql'.m"'ﬁf&t- bim-Sa- k4

kole: dp = !‘_iﬂ - Q%!.(l'.‘- :0585m - priemer kmena v polovic]
bim - diika kmedia po Ojfm
L = £vtm *é—h * 3,Q¢§-n= 9,66m l.,.,...-dlikn volacho kmena
§a -objemava hmotnost deva @ maktd  far 600 ig.m”
vl (4 =950kgm

g 40 m.$}

L]
3,860,
Qum 2525 960,950, 40 : (3204, 45N ¢ 132N

2 TIAZ KORUNY =2 %, zadani =»50%/

]ng %.Qum|z 05017204 N= 8¢02N = 4,6 kN

3 TIAZ STROMU -Qs
Qs=Quim +Quo| #13204 +8602 = 25 806 N = 25,8 kN

4TAZISKO KORUNY (YTko! - pSsobisko vetra (yw)

[0 = Yo = bykem + $h | = 304440 = 6,66 m

5. KRITICKE BREMENO

ke | .
! Fuit © k g 1500. 40
‘l'l J 90523

T GUIZMN = ¢ o1@ kN
——

k- koeficiwnt votknutio. - listnade’ ;i.-gmy - 2500 Mfq,
shiicnate .-

- 4500 MPq
Rvez 2. (lim v 34} 2 2.(304 6,66) & 1332 m

6. UNOSNOST SNEHU A SNEU4OVA OBLAST

&, thokovn sila smehu - wunosrian - §¢

b

156, = Feeit —(?s] T GOIREN- W RLN T 3992,2 kN



.y . ' . 2 °
b, 2ataicnic snchor -Unosne  rovRomerne - pg o

Ps’k'l - S“ » 5“;. - 4.50: w ¥ 333:‘2ku
Apko | T-57 " [ pt

Apis - plodho, korury

- = 2
8. 60 b SLKN.m =) bap 46 48

lUEch‘lufy!

zarqdid do enthovej 0blasd’=? Vil ¥y, Todmy

# MOMENT UNQSNOSTI KMENA VETROM - My

Muwz=Wo .07

i ii.de LG - A40°
X4 32

*6ONP, T 5 28T MNrm =528 Tk _

Wo - pricre 20vy modul

0" - media pevinost no, ohyb - lisinade’ : 20 MPa
. thlicnote = 60 M Fo

§. UNOSNQOST VETRA A VETROVA OBLAST

@, unosnost vetro - W

M ’
W s —| ¢ SIBIANS 9939 M = REG KN
Y 668 m

Yw=- rarmenc vetrg, ¥ lM{v*h

b, vetrovd oblast, p,,- zataienit vetrom

Wa/ Wl
Py = = c BN -2
Anto | b.h ¢.10 25,43 kN.m
Z -y

Anko- plocho, km-u.ny redutorana
Pw = tob, 48 s.bkwpta) 49 > C.oblasdi- VI,

9. PREDPOKLADANE KLUMATICKE ZATAZENIE

@, snehom,

S=ps
[} /
fab46 tab1,¥

‘c-5 .ts .Apko.ng

i
tah 494



6= Z#S-Cch;m:»ajh&a)-‘i 2.8 1,9 - 425 LN

b, v:'h-om
W= Py - C-w ky - n3ngong . d

l \
tob 4,8 hMS tob.440 s.‘wc,h.bn,; \d'm-a,'.

W= 085.02.42.30.42.42.4% < 529 kN

10.CELKOVE NAPATIE KMENA v d, (od predpokiadanche zatatenia/

N 24,94kNm,
0- =Gy » G - o Pw|_ A50BLN g L BN 953 Lha
il Ao e Wo | 03% . 0,098 m® ‘

(e na.p'&.hi, vapernd
- nnp'q',hi. Oh'bﬁ‘fe
F=54Qs = 125+ 258LN = 150,82 LN

AQ- llq* 3,1:.1.01 - o"'a".‘

Mw= W.ye 2329, 6,66m+ 24,39 Liam

- ﬁ.dv’,. 3,84- 49°
2% a2

= 413’-'-"—‘ N
(c - } cg'z._s;o

- 0.03?m3




11.XRITERIVM STABILITY

a, SU >S5

29922 Z 125 kW wyhovwe
by, W, TW

8GN X 329 N rghovuge
& G <0

OfF3IMPe. < 60 NP wyhovuge



micrka diZ ok: pb—<—y S
1

mierka Sil

HlGEA/IEEEEEEEEERREN]

2am

P it—

0 40 20W

10

€

-
S
=




